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     1/2024 

Kelan valtuutetut     

Kelan valtuutettujen yleiskokous 

 
Aika 27.2.2024 klo 16.00 

Paikka Eduskunta, Mannerheimintie 30, Kabinetit 1 ja 2   

Osallistujat Valtuutettu Mira Nieminen    puheenjohtaja  

Valtuutettu Sari Sarkomaa  kohdat 1 – 6, Teams-yhteydellä 

kohdat 7 – 8    

Valtuutettu Ritva Elomaa    

Valtuutettu Bella Forsgrén  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 5 ja 

7 - 13  

 Valtuutettu Antti Kurvinen    kohdat 1 – 9, osittain kohta 10 

Valtuutettu Mia Laiho  Teams-yhteydellä kohdat 1 – 5 ja 

7 – 13   

 Valtuutettu Anna-Kristiina Mikkonen      

Valtuutettu Ilmari Nurminen kohdat 1 – 7, Teams-yhteydellä 

kohdat 8 – 13  

 Valtuutettu Anne Rintamäki   Teams-yhteydellä kohdat 1 – 5 ja  

     kohdat 7 – 10  

Valtuutettu Oskari Valtola Teams-yhteydellä kohdat 1 – 5 ja 

7 - 9, osittain kohta 10  

 Valtuutettu Ville Väyrynen    

 Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas  Teams yhteydellä kohdat 8 – 9   

 Pääjohtaja Outi Antila   kohdat 1 – 9, osittain kohta 10  
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Johtaja Kari-Pekka Mäki-Lohiluoma Teams-yhteydellä kohdat 1 – 5 ja 

7 - 13 

 Johtaja Nina Nissilä  

 Juristi Merja Rautio-Rajala    kohta 8   

Keskuksen päällikkö Mikko Toivanen    kohta 8 

 Erikoissuunnittelija Anne Giss    kohta 8 ja 10    

 Lakiasiainpäällikkö Leena Uikkanen   sihteeri     

   

1 Kokouksen avaus  

Puheenjohtaja Mira Nieminen avasi kokouksen.  

2 Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus 

Todettiin kokous laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi (valtuutettujen johto-

sääntö 4 § ja 5 § 1 mom.).  

3 Asialistan hyväksyminen 

Hyväksyttiin asialista. Liite 1.  

4 Pöytäkirjan tarkastajan valinta 

Pöytäkirjan tarkastajaksi valittiin valtuutettu Ville Väyrynen.   

Puheenjohtaja totesi, että pöytäkirjat tulevat jatkossa allekirjoittaviksi sähköisesti Ke-

lan uuden allekirjoituspalvelun kautta.        
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5 Valtuutettujen lausunto Kela-lakia koskevasta hallituksen esitysluonnok-

sesta       

Sosiaali- ja terveysministeriö on pyytänyt Kelan valtuutetuilta lausuntoa Kansaneläke-

laitoksesta annettua lakia koskevasta hallituksen esitysluonnoksesta. Joulukuun yleis-

kokouksessa sovitun mukaisesti työvaliokunta oli valmistellut valtuutettujen lausun-

non ja sihteeri esitteli sen.  

Hyväksyttiin lausunto yksimielisesti. Sihteeri toimittaa sen ministeriöön. Liite 2.   

Pääjohtaja Outi Antila kertoi, että Kelan hallitus ja Kela tulevat antamaan omat lausun-

tonsa hallituksen esitysluonnoksesta.  

6 Tietoturva- ja turvallisuuskatsaus    

Koska turvallisuuskatsaus sisälsi salassa pidettävää materiaalia, Teams-yhteys katkais-

tiin sen käsittelyn ajaksi. Merkittiin, että kokous ei ollut tämän vuoksi enää päätösval-

tainen.  

Johtaja Nina Nissilä esitteli turvallisuuskatsauksen.  Valtuutetut esittivät siitä täydentä-

viä kysymyksiä.  

Yhteenvedossaan puheenjohtaja totesi, että esityksessä nousi esille lainmuutostarpeita 

tiedonhallintalakiin, turvallisuusselvityslakiin sekä hallintolakiin.  

Merkittiin esitys julkisilta osin tiedoksi. Liite 3.  

7 Eepos-ohjelman vuosiraportti  

Merkittiin, että kokous oli jälleen päätösvaltainen, kun Teams-yhteys avattiin uudel-

leen.   
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Esityksensä aluksi johtaja Nina Nissilä totesi, että Eepos-ohjelmalla on tarkoitus uusia 

kaikki Kelan etuusjärjestelmät ja että kyseessä on yksi suurimmista julkisen sektorin 

IT-hankkeista. Hän kävi läpi Eepos-ohjelman vuosiraportin.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 4.  

8 Rekisteröitymismenettely   

Juristi Merja Rautio-Rajala kertoi rekisteröitymismenettelystä ja sen käyttöönotosta 

harkinnanvaraisessa kuntoutuksessa. Vuosina 2021 – 2022 toteutetuista kokeiluista 

saatiin hyviä kokemuksia ja siksi nykyisin harkinnanvaraisen kuntoutuksen palveluja 

toteutetaan rekisteröitymismenettelyllä vakiintuneina palveluina ja menettelyn piiriin 

on otettu uusia palveluja.   

Menettelyn laajentaminen Kelan järjestämisvastuulla olevaan kuntoutukseen edellyttää 

lainmuutosta. Tästä on käyty keskusteluja STM:n kanssa ja Kela odottaa, että lainmuu-

toksen valmistelu otettaisiin työn alle tämän vuoden aikana. Lainmuutoksen edistämi-

nen ei kuitenkaan ole kirjattuna hallitusohjelmaan.   

Erikoissuunnittelija Anne Giss kertoi, että Kela on selvittänyt rekisteröitymismenette-

lyä vaihtoehtoisena järjestämistapana Kela-taksipalveluissa. Selvityksessä kävi ilmi, 

että rekisteröitymismenettelyyn liittyisi enemmän haittoja kuin hyötyjä. Siksi Kelassa 

on päätetty kehittää nykyistä hankintamenettelyä palvelun laadun parantamiseksi.  

Keskuksen päällikkö Mikko Toivanen kertoi, että rekisteröitymismenettelyn käyttö 

vammaisten tulkkauspalveluissa edellyttäisi lainmuutosta. Kela on alustavasti selvittä-

nyt, voisiko rekisteröitymismenettely tuoda ratkaisuja tulkkauspalveluiden järjestämi-

seen liittyviin haasteisiin. Selvitykset ovat vielä kesken ja Kela hankkii palvelut tois-

taiseksi hankintalain mukaisella menettelyllä.  
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Valtuutetut totesivat käymässään keskustelussa, että erityisesti kuntoutuksen rekiste-

röitymismenettelyyn liittyen tulee paljon kyselyitä. Rekisteröitymismenettely mahdol-

listaa myös pienien palveluntuottajien mukaanpääsyn. Valtuutetut pitivät hyvänä, että 

taksien osalta nykyiseen hankintamenettelyyn on suunniteltu kehittämistoimia.  

Merkittiin esitys tiedoksi. Liite 5.  

9 Kelan hallituksen puheenjohtajan puheenvuoro 

Hallituksen puheenjohtaja Vertti Kiukas totesi rekisteröitymismenettelyä koskenee-

seen esitykseen liittyen, että menettelyn edistäminen muissa kuin taksimatkoissa on 

elintärkeää.  

Hallituksen puheenjohtaja kertoi, että hallituksella on ollut kaksi kokousta edellisen 

valtuutettujen kokouksen jälkeen. Hallitus on valinnut Kelalle uuden tietopalvelujohta-

jan. Tammikuussa hallituksella oli seminaari, jossa käsiteltiin Kelan yhteiskuntasuh-

teita. Eepos-ohjelma on säännöllisesti esillä hallituksen kokouksissa. Hallituksen seu-

raava kokous on 28.2. ja siellä on esillä Eepos-ohjelman lisäksi muun muassa Kelan hal-

lituksen lausunto Kela-lakia koskevasta hallituksen esitysluonnoksesta.  

10 Pääjohtajan katsaus 

Pääjohtaja Outi Antila kävi katsauksessaan läpi palvelutilannetta, henkilöstön sekä ta-

louden tilannekuvaa. Lisäksi hän kertoi Kelan korvaamista taksimatkoista, uhkailmoi-

tuksista ja vaaratilanteista Kelassa, etuuspäätösten allekirjoittamisesta ja etuusväärin-

käytöksistä.  

Esityksensä lopuksi pääjohtaja totesi, että lääkkeiden Kela-korvattavuuden edellytyk-

senä on, että lääkeyritys jättää lääkkeiden hintalautakunnalle hakemuksen lääkkeen 

korvattavuudesta. Mikäli hintalautakunta antaa myönteisen päätöksen hakemukseen, 

Kela toimeenpanee päätöksen ja asiakas saa sen jälkeen lääkkeestä suorakorvauksen 
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asioidessaan apteekissa. Julkisuudessa on ollut viime aikoina esillä syyhylääkkeen kal-

leus. Lääke ei ole korvattava, koska sitä valmistava yritys ei ole hakenut sille päätöstä 

korvattavuudesta.   

Valtuutettujen keskustelussa nousi esille, että taksien osalta suurin ongelma nykyisin 

on taksien viivästyminen. Valtuutetut pitivät hyvänä, että Kela kehittää seurantaa. To-

teutumattomien matkojen lisäksi myös viivästyneistä kyydeistä olisi hyvä saada tietoja.  

Esille nousi kysymys, mistä johtuu alueiden välinen suuri ero toteutumatta jääneissä 

matkoissa. Erikoissuunnittelija Anne Giss kertoi, että pienillä alueilla palvelun toteutta-

minen on helpompaa ja toimintaa helpottaa, jos palveluntuottajana on paikallinen jo 

toimintansa vakiinnuttanut välitysyritys.      

Väärinkäytösten osalta valtuutetut korostivat, että tiedon liikkuvuus eri toimijoiden 

välillä on väärinkäytösten torjunnassa ja havaitsemisessa tärkeää. Esille nousi, että 

myös etuuksien alikäyttö on ongelma.   

Merkittiin pääjohtajan katsaus tiedoksi. Liite 6.  

11 Tiedoksi merkittävät asiat 

Merkittiin, että kokous ei ollut enää päätösvaltainen.  

Merkittiin tiedoksi Kelan valtuutettujen yleiskokouksen pöytäkirjat 7 - 8/2023, Kelan 

valtuutettujen työvaliokunnan pöytäkirja 7/2023 ja Kelan vuoden 2023 tilintarkasta-

jien pöytäkirja nro 3 ja Kelan hallituksen pöytäkirjat 10 – 13/2023 ja 1/2024.   

12 Muut esille otettavat asiat  

Sovittiin, että sihteeri selvittää mahdollisuutta siirtää maaliskuun työvaliokunnan ko-

kouksen aikaa.   
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13 Kokouksen päätös  

Puheenjohtaja Mira Nieminen päätti kokouksen klo 18.19.  

Tarkastettu   Pöytäkirjan vakuudeksi  

 

Mira Nieminen      Leena Uikkanen   

puheenjohtaja  sihteeri 

 

 

 

Ville Väyrynen   

valtuutettu, pöytäkirjan tarkastaja  


